

小小羊肚菌撑起“致富伞”

一个个撑开了小伞的羊肚菌破土而出，长满了平整湿润的菌田，色泽鲜艳诱人，一派生机勃勃的景象。今年对于东明县三春集镇春博园的羊肚菌种植户高林才来说是一个喜庆年。

“我从去年开始种植羊肚菌，一共种了5个大棚，一亩地卖了4万余元，一斤干菇卖600多元，湿菇200多元，收入很可观。”高林才向记者介绍道，羊肚菌是一种珍稀名贵的野生食用菌品种，富含丰富的蛋白质、多种维生素及20多种氨基酸，味道鲜美，营养丰富。人工栽种的羊肚菌种植周期短、效益高、市场前景广阔。

据了解，三春集镇之前并没有种植羊肚菌的历史，直到2019年，一名河南人看中了三春集镇的地理条件，将羊肚菌种植技术带到了这里。

“俺们那里没这么多大棚，种植条件也不好。”河南种植户范国成说，他来三春集镇考察三次，看到园区内大棚构造合理，水电齐全，使用方便，交通便利，便决定租下大棚种植。他说，一开始来的目的就是自己种植，后来前来参观和学习的村民越来越多，索性带领周边村民一起种植羊肚菌。

他低价出售种子，免费为村民指导技术，渐渐的种植规模扩大了，在周边有了影响力，不愁销售，村民收入也就提高了。

三春集镇马桥镇村民高广民在观望了一年之后，看到羊肚菌带来的经济效益，使他发家致富的愿望越来越强烈，今年他一鼓作气在春博园承包了6个大棚种植羊肚菌。

“由于第一年种植，没有经验，摸索着向前走，预计年收入能达到三、四万元。”高广民对今年的收入满怀期望。

近年来，三春集镇党委政府借助扶

贫政策，大力发展现代高效设施农业，规划实施了南部以春博园为支撑的三产融合产业经济带，中部以金银花种植为亮点的中草药产业经济带，北部以羊肚菌培育为特色的食用菌产业经济带，草莓、西瓜等优质果蔬种植面积达到两万亩以上，中草药种植面积约100亩，羊肚菌种植面积500余亩，通过这些产业项目的实施，增强了乡村经济发展后劲，为乡村振兴奠定了坚实产业基础。”东明县三春集镇党委书记、镇长王世福对未来发展、农民增收充满信心。

记者 彭传军

蔬菜大棚“种”出幸福生活

近日，记者走进菏泽高新区马岭岗镇解北村，一座座温室大棚排列在田间小路的两侧，大棚内，一棵棵绿油油的生菜长势旺盛，充满生机，村民常忠喜正手持铁锹忙着整地。

“我常年种植大棚蔬菜，像这样的大棚生菜四季都可以种，2个月一茬，一年可以种植四五茬，生菜生长速度快，产量高，市场需求量也很大，收益还算不错。”常忠喜告诉记者。

常忠喜今年53岁，高新区马岭岗镇解北村人，小学毕业后，他曾在窑场开过十多年推土机，之后一直与土地打交道，种植麦子、玉米等粮食作物。由于粮食作物收益低，他逐步走上了蔬菜种植的路子，

虽然种菜十分辛苦忙碌，他却坚持下来，一干就是15年，也逐渐成了种菜的行家里手。

“育苗、栽种、浇水、施肥……种菜虽然忙碌，但经济效益高，白天收拾菜、装车，晚上八点出门到农贸市场批发，天亮才能卖完。”常忠喜告诉记者，生菜不仅市场行情好，而且容易管理，再过20天就可以上市，白菜年前刚栽上苗，大概2个月之后上市。

如今，常忠喜的大棚内种有生菜和白菜两种蔬菜，主要以生菜为主，现有4个固定工人，每到夏天，生菜的价格达到最高，可以卖到四五块钱一斤。

“去年白菜价格特别好，一块钱一斤，



一棚白菜卖到了25000元，一棚生菜也能收入10000元，俺家的幸福生活是靠大棚蔬菜种出来的。”说起去年的好收成，常忠喜上眉梢，也对今年的收成有了新的期待。

记者 常鲁燕



市民享受“莓”好时光

2月23日，定陶区有机地标智慧农业产业园温室大棚内春意盎然，充满生机，一颗颗红彤形的草莓在绿叶的映衬下娇艳欲滴，一对母子正在采摘草莓。眼下正是大棚草莓集中上市的时间，红彤彤的小草莓不仅是种植户们的发财果，也是很多村庄发展旅游采摘的“金钥匙”。不少市民带着孩子一起到田间地头体验采摘草莓的乐趣，既能让孩子亲近自然、开阔眼界，又能品尝到绿色食品，让孩子在寓教于乐中感受现代农业的发展。

记者 常鲁燕 王燕 摄



亮点纷呈焕然一新

——曹州牡丹园景区全面升级小记



初春时节的曹州牡丹园内阳光明媚、草木吐绿，处处生机盎然。园内农技师、建设者、古建筑修复专家等工作人员也趁着大好春光纷纷展开手脚，将牡丹园打扮一新。

从东门进入，率先映入眼帘的近3000株牡丹株型挺拔、苍劲有力，一个个新芽纷纷冒出枝头，尽情沐浴着明媚春光。新修建的八大牡丹叠水台，静卧花魂东广场中央景观大道两侧。台上的牡丹按造型设计进行了栽种，高低错落、层次分明，在中轴线上，则按东西走向，分五纵列栽种了数百棵十年以上牡丹，整个景观带整齐划一、耀眼醒目，成为曹州牡丹园入园处一道亮丽风景。

工作人员介绍，八大叠水台+一处复色牡丹种植区，一共是“九大区域”，分别种植菏泽牡丹的“九大色系”，合理的布局能够让游客一进门就能感受到国色天香、中国牡丹之都的魅力所在。

文/图 记者 李亚楠



① 绿意渐浓

的曹州牡丹园

② 园区配套

项目施工现场

③ 国内农技

师为牡丹整枝拿芽



人勤春早 苗木俏销

2月26日，在定陶区冉堌镇鲁西南苗木交易大市场，定陶有才绿化苗木种植专业合作社的社员们正在将红宝石海棠树装车外运。据了解，有才绿化苗木种植专业合作社成立已有12个年头，培育品种有国槐、白蜡等300余个品种，主要销售小区、园林绿化、道路绿化及防风林建造相关公司，共带领109名社员实现增收1亿多元，常年雇用贫困户400余人，实现人均增收3000元左右。通讯员 戴冰玉 记者 刘卫国 摄



整治“三合一”场所 消除火灾隐患

为进一步消除火灾隐患，坚决预防和遏制“三合一”场所火灾事故发生，确保人民群众生命财产安全。日前，巨野县公安局陶庙派出所联合县消防大队开展了“三合一”场所整治工作。派出所民警和县消防大队队员重点对辖区内九小场所消防器材配备是否符合规定、是否存在违规使用明火做饭等情况进行了检查，对存在的问题逐项记录，责令业主根据要求立即着手整改，消除火灾隐患。通过检查，进一步提升了辖区内业主及从业人员的防范意识。通讯员 崔德荣 摄



为纪念建党100周年，缅怀革命先烈，继承革命传统，2月25日，菏泽教育发展有限公司组织工作人员到郓城参观鲁西南战役指挥部旧址纪念馆。通过参观，工作人员接受了一次深刻的爱国主义教育和革命传统教育。“建党百年之际，希望通过参观纪念馆，让他们牢记革命烈士的丰功伟绩，以英雄为榜样，立足本职，爱岗敬业，为菏泽教育事业的发展作出应有的贡献。”菏泽教育发展有限公司党支部书记、董事长刘远斌感慨地说。记者 刘辉 摄

干部任前公示

经市委常委会研究，尘峰同志拟任市广播电视台(菏泽广电传媒集团有限公司)党委书记，市广播电视台台长。为了增加干部任用工作的透明度，接受群众监督，现予以公示。

尘峰，1972年12月生，1993年12月入党，1994年7月参加工作，省委党校研究生(在职干部研究生班经济管理)，2007年11月任副县级，现任市委宣传部副部长。

如有不同意见或需要反映问题，可在2021年3月8日前(不含国家法定假日、公休日)，向市委组织部反映。反映问题应实事求是，电话和信函应告知真实姓名。

接访时间：上午8:30—12:00；下午2:00—5:30

接访地点：市委组织部干部监督科(市委办公大楼415房间)

举报电话：12380

举报网址：<http://www.hz12380.gov.cn>

举报短信：15315612380

中共菏泽市委组织部

2021年3月1日

郓城邮政：“小工具”开启金融服务新模式

本报讯(通讯员 李晶晶)“你们这个二维码真是太好用了，不仅秒到账、零手续费，还有喇叭提醒，对我这个上年纪的人来说简直是捡到一个宝啊！”卖煎饼果子的刘大爷激动地跟中国邮政集团郓城县邮政分公司的工作人员感谢道。

受疫情影响，刘大爷打工的企业今年暂停营业，仅领取1600元工资后就被迫回家待业，刘大爷的老伴身体不好，每个月光买药就消耗一大笔费用，自己的孩子虽都成家但收入也不高，况且还有自己的小家需要照顾。于是刘大爷为了支撑自己的生活并缓解孩子们的压力，决定出摊摆卖煎饼果子。可是，在摆摊过程中刘大爷却因一件事情高兴不起来。原来，为了不因没带现金而流失顾客，孩子们帮着刘大爷弄了个微信收款码，但因为收款码没有语音提示功能，刘大爷常常不知道所收钱款是否到账，等到晚上一核对才发现有人没有支付。与此同时，刘大爷

想从微信里面提现还要扣除一定的手续费，这让刘大爷很不高兴，本来辛苦一天挣不少钱，不仅有人赖账，提现还要损失手续费。

郓城邮政的工作人员了解到刘大爷的烦恼后，主动为其在郓城邮政免费办理了一个“当面付”二维码，不仅提现不收取任何手续费，而且每个付款都有语音提醒，解决了刘大爷的忧心事，“咱们郓城邮政真是人民邮政，实实在在的助俺再就业。”刘大爷夸赞道。

据悉，郓城邮政一直秉持“守土有责、守土负责、守土尽责”的国企担当，积极探索借助金融科技力量，精准解决个体户难题的新模式，“当面付”这一金融“小工具”就是其提高群众金融服务获得感的具体举措。截至目前，郓城邮政已为新设立的中小个体户开办“当面付”二维码3953户，有力支持了个体人员再就业，切实践行了“有情怀、有使命、有温度”的普惠金融理念。